中共广州市黄埔区委员会 2021 年 部门整体支出绩效自评报告

一、基本情况

(一) 部门年度重点工作任务

游戏产业年会经费:根据《2020-2022年度中国游戏产业年会合作协议》的要求,通过圆桌论坛、主题演讲、公开会议等形式,开展 2021年中国游戏产业年会活动。作为中国数字娱乐产业最具影响力的会议之一,中国游戏产业年会已成为国内知名游戏企业了解黄埔、布局黄埔的重要桥梁,有助于提升我区在游戏产业的辐射力和显示度,吸引国内头部肩部游戏企业布局黄埔,推动黄埔区游戏产业乃至数字经济产业健康发展。

报纸杂志电视业务专项经费: 习近平总书记高度重视媒体融合发展和县级融媒体中心建设,在全国宣传思想工作会议上强调要扎实抓好县级融媒体中心建设,更好引导群众、服务群众。2018年11月14日,中央深改委第五次会议审议通过《关于加强县级融媒体中心建设的意见》; 2019年1月25日,中央政治局第十二次集体学习时提出要推动媒体融合向纵深发展,做大做强主流舆论。2019年以来,中央、省、市对融媒体中心建设作出了系列部署,我区纳入第一批融媒体中心建设,打造融媒体中心建设的"黄埔样本"。区委也高

度重视,明确提出要对标对表先进,按照"广州第一、全国一流"的标准,抓紧建好我区融媒体中心。借鉴"中央厨房"先进理念,融媒体中心构建报、刊、网、微、端"五位一体"的融媒体矩阵,实现人员、技术、内容、平台等资源共融共享,打造多样传播形态、多元传播渠道、多种平台终端,形成渠道丰富、覆盖广泛、传播有效、可管可控的移动传播矩阵。在强化新闻舆论宣传的基础上,进一步做实做好"新闻+政务+服务"文章,不断拓展深化政务服务、社区交互等功能,使融媒体中心成为集新闻宣传、信息发布、政民互动、综合服务于一体的新型主流媒体,在舆论引导和社会治理中发挥积极作用。

(二) 部门整体支出绩效目标

2021年,黄埔区宣传思想工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻党的十九大和十九届历次全会及中央经济工作会议精神,全面贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,以庆祝中国共产党成立100周年为主线,坚持稳中求进、守正创新,推动宣传思想各项工作全面出新出彩,党史学习教育走深走实、理论武装扎实有力、新闻宣传质效齐升、文明创建全域提升、文化版权持续发展,为全区高质量发展提供了坚强思想保证和强大精神力量。

(三) 部门整体支出情况

全年预算数 11349.35 万元, 执行数 10801.5 万元, 完成预算的 95.2%。

二、绩效自评情况

(一) 履职效能分析

结合部门决算管理工作, 我部按要求对所有财政资金安 排的项目进行了绩效评价。通过对绩效运行跟踪监控的有效 管理,对本部门重点工作的绩效管理及工作开展起到了较好 的促进作用。在夯实绩效目标管理和绩效运行跟踪监控的基 础上,我部开展了一系列的绩效评价管理工作。预算编制、 执行及使用效益情况均达到了预期的绩效目标。我部成立了 以主要领导担任组长、各科室(办)负责人及财务人员参加 的绩效自评工作小组,明确评价工作任务、评价指标及有关 要求,组织实施项目绩效评价。各科室(办)、两个中心, 坚持先预算后支出,围绕部门工作职责,科室(办)、中心 工作职责,以预算资金管理为主线,统筹考虑资产和业务活 动,从运行成本、管理效率、履职效能、社会效应、可持续 发展能力和服务对象满意度等方面,衡量部门和单位整体及 核心业务实施效果。2021年度我部部门整体预算执行率达到 95.2%

全年深入推进"大学习、深调研、真落实"。坚决捍卫"两个确立",坚决做到"两个维护",召开专项整改工作专题部务会、理论中心组学习专题会,成立宣传部专项整改工作领导小组,认真制定整改清单,真抓真改,严督实改,以整改的

扎实成效体现政治忠诚、政治担当。区委、开发区党工委理 论学习中心组专题学习26次,推出建党100周年及党史学 习教育相关报道及产品超 2100 篇(条): 持续打造"埔公英" 宣讲品牌,发挥百姓宣讲团、黄埔铁军宣讲团、老党员宣讲 团、先锋骨干宣讲团等作用,开展专题宣讲800余场,受众 达 8 万人次; 以"代表广州代言广东"的站位, 大力唱响黄埔 高质量发展时代强音, 在中央、省、市权威主流媒体和海外 知名媒体推出报道2万多条次,中央级媒体发稿5000多条, 举办新闻发布会 72 场;全新发布 2021 形象宣传片《到黄埔 去,共享精彩》,亮相美国纽约时报广场"中国屏"和法国 巴黎春天百货户外大屏,面向全球再次发出"到黄埔去"时 代强音;推进红色影片进农村、进社区,全年播放600多场; 举办"到黄埔去 共享精彩"2021户外音乐季 10 场主题演出; 全区建成1个新时代文明实践中心、17个新时代文明实践所、 144个新时代文明实践站、12个新时代文明实践驿站,开展 志愿服务活动 2000 多场; 加快推进出版物行政许可审批事 项一体化政务服务办理,累计完成出版物行政审批事项45 项,进一步压缩行政许可事项承诺办结时限, 受理事项办结 率 100.0%, 零投诉、零诉讼、零复议; 在疫情防控宣传上, 各平台刊播抗疫报道和信息超 2000 篇(条),新媒体阅读 量约 7500 万次,"广州黄埔发布"微信公众号产出了 12 篇 阅读量达 10 万+的爆款;为中央及省市主流媒体提供一批高 质量宣传稿件,被中央电视台报道210余条,《新闻联播》 报道 21 条, 《人民日报》报纸报道 94 条、新华社电稿 86

条,黄埔区 4 条新闻入选广州 2020 十大新闻和传播案例。 围绕习近平总书记视察广州科学城三周年主题,策划"中小企业能办大事"主题宣传,中央及省市主流媒体和新媒体平台推出报道超过 2500 条次,唱响主旋律。

(二) 绩效管理

2021年我部进一步强化财政支出管理,提高财政资金使用效益,加强预算绩效管理,优化预算编制,强化支出责任和效率,根据《中华人民共和国预算法》、《区财政局关于印发<广州市黄埔区广州开发区关于全面实施预算绩效管理的实施方案>的通知》(穗埔财〔2019〕344号)等有关规定,结合我部工作实际,制定绩效管理制度,完善绩效评价管理机制,对项目设置有关指标,评价项目是否达到目标与预期效果,做好项目支出绩效评价和预算单位支出整体绩效评价,实现绩效管理的全过程监控。

(三) 采购管理

2021年我部严格按照《广州市财政局关于印发〈广州市政府集中采购目录及采购限额标准(2020年版)〉的通知》(穗财采(2021)2号)、《广州市财政局关于广州市政府集中采购目录及采购限额标准(2020年版)的补充通知》(穗财采(2021)12号)等文件要求,开展政府集中采购工作。2021年本部门政府采购支出总额4,363.87万元,其中:政府采购货物支出12.56万元、政府采购工程支出0万元、政府采购货物支出12.56万元、政府采购工程支出0万元、政

府采购服务支出 4,351.31 万元。授予中小企业合同金额 4,358.32 万元,占政府采购支出总额的 99.9%,其中: 授予 小微企业合同金额 4,257.15 万元,占授予中小企业合同金额的 97.7%;货物采购授予中小企业合同金额占货物支出金额的 100.0%,服务采购授予中小企业合同金额占服务支出金额的 99.9%。分散采购严格按采购金额不同,通过内部审批、签订合同、三方比价及部务会研究等方式,规范日常采购行为,保证采购工作健康、有序、高效地运行。

(四)资产管理

加强和规范资产配置、使用和处置管理,维护资产安全完整,我部制定了资产管理制度,由专人统一管理,对往来款项严格控制,并及时进行清理,不长期挂账。办公室为部固定资产的产权管理部门,按规定负责审核本部资产的购置、领用和处置,并指派专人建立固定资产实物卡片和固定资产明细账,做到账、卡、物三相符。

三、存在的主要问题和下一步改进措施

发现的问题及原因主要是:一是预算编制水平有待进一步提升;二是预算执行水平有待进一步提升,小部分项目受疫情影响执行进度偏低。

下一步改进措施主要是:一是从源头抓好预算编制,严格落实预算编制;二是严格落实过紧日子的要求,进一步提高预算执行管理精细化水平。